

Novičar iz austrijskih krajev.

Od Verhnike 21. maja. H. Kaj pravi železnica v naših straneh? ali se delo kaj pospešuje? Poglavitna reč je tukaj veliki most (viadukt) pred Barovnico; stebri spodnjega oddelka so veči doveršeni, kakor bi bili vliči, toliko lepo in gladko so iz kamna izrezani. Že se na vsih zidanje iz opeke vzdiguje, in v oboke krivi, katerih eden je že zapert, in dvema še komaj kaj manjka. Opeke (cegel) za ta most so pa posebno pripravljene, niso namreč skozi enako debele, ampak kakor klin na enem koncu bolj tanke. Na stebrih spodnjega oddelka med oboki pa gredó tudi stebri za zgornji oddelek kviško; enako spodnjim so iz rezanega kamna, in oboki na njih bodo zopet iz opeke. V sredi med spodnjim in zgornjim oddelkom pa bo cesta za navadne vozove odprta, po kateri se bo od druge strani lahko do kolodvora prišlo. Druga dva večja mosta v tej strani se tudi pridno izdelujeta; in sicer so pri enem, v Dolih pred Barovnico, visoki stebri nekaj do verha, nekaj do srede izpeljani; drugi most, v Blatnem dolu čez staro cesto nad Verhniko pa bo v malo tednih dokončan.

Med tem je tudi drugo temeljno delo za železnico od Žalostne gore do Barovnice, in od Barovnice do Logatca že bolj ali manj do konca dognano, in kjer še kaj pomanjkuje, se delavci pridno kakor mravljinici gibljejo, kopajo, vertajo, parst nasipljejo, kamnje prevažajo. Dalje je tudi cesta od Logatca na Ivanje selo in na Rakek že precej dobro pretergana; delo gré ondi prav redoma in pridno od rok; pri Rakeku je že veliko kamnja pripravljenega, ker pride tam večje postajališče, in blezo tudi nekaj večjega mosta. To postajališče ne bo deleč od Cerknice, in ptuji potniki ne bodo veliko v stran stopati imeli, ako bodo hotli sloveče čudo naše krajske dežele, zalo Cerkniško jezero, ogledati.

Še kaj družega. Letošnja suha spomlad je semtertje na Krajskem pogorišja, po gojzdi in na mahu nar več, pokazala, tudi nektero človeško življenje je po tem v pogubo šlo. Lahko se je spoznalo, da ljudje nevarnosti ognja celo nikakor nočejo spreviditi; kakor da bi vodo nosili ali preivali, tako prenašajo ogenj, tako nepremišljeno ga povsod kurijo. Ko sem spomnil od zgube človeškega življenja, pa poterdim besedo, ne daleč od Verhnike je zgorel starček pri požiganji laza, drugej je hlapec in zopet drug služabnik pri pogoru hleva in barake se za smert opekel.

Iz Ljubljane. Po razglasu vis. deželnega poglavarstva pride pri novi rekrutirengi, ki ima do konca prihodnjega mesca končana biti, od določenih 95.000 novincev 1319 na krajsko deželo; pri ti rekrutirengi poterjeni se ne morejo, kakor je popred bilo, odkupiti.

Novičar iz mnogih krajev.

Da se potrebno število konj za konjike in vprego hitro vkup spravi, je višji vojaško poveljništvo ukazalo, remonte na Dunaji in na več družih krajih gornje Avstrije nakupovati, in sicer remonte za kirasirje po 220 fl., za dragonarje po 140—145 fl., za lahke konjike po 130 fl., za topničarje po 120 fl., za vprego topniških voz po 120 do 170 fl. — Ker se je to spomlad po mnogih deželah našega cesarstva več nesreč po ognju primirilo, se je število spametovanih gospodarjev zelo pomnožilo, ki so hiteli se asekurirati. Voda nam mora do gerla stati, potem se že zmodrimo. — Za gotovo se sliši, da bo c. k. deželno dнарstvinó (finančno) vodstvo v Terstu jenjalo, in da en oddelk tega urada za dalmatinsko primorje pride iznova v Zadar, drugi pa za

terzaško okolico pride z štajarskim, koroškim in krajskim vred v Gradec. — Okoli Vidma se nek že kažejo znamenja tertje bolezni. — Tudi v Furlanii so Francozi za svojo armado na Turškem naročili klavnih volov. — Na turško-rusovskem bojišču se še ni nič posebno važnega zgodilo. Če človek prebira več časnikov, bo mislil, da je zvedil novic na kupe; ko pa vzame druge v roke, vidi, da je bral večidel le prazne kvante, s katerimi se zdaj pitajo novičarji eden družega kakor je stranka, ki derži z Rusom ali s Turkom. Kakor se vojska bolj zapletuje, tolike bolj se kujejo laži. Tako se žalibog! zgodovina piše, ne s peresom mirne resnice, ampak s peresom stranske razkačenosti! Če se že tako imenovani „Leitartikelni“ pišejo pristransko, se nihče ne bo čudil; če se zgodbe v dopisih in bulletinih ponarejajo po pristranskem vetru, to je gerdo. Prijatelj Turkov ne more nič slišati, če se jim kaj nesrečnega primeri in berž pravi: to je laž; in ravno taki so prijatli Rusov: trezne resnice malo kje najdeš, — in vendar bi se v tacih spisih ne smela kaziti resnica! Sočutja in simpatije grejo na drugo stran, ne pa v popis zgodb. V dokaz teh omenkov povémo, da eni pravijo, da Silistrii že kljenka, drugi da stoji na terdnih nogah, — eni, da je Rusov že padlo blizu 8000 mož pri Silistrii, drugi le 200, — eni, da Silistria se hoče podati (kapitulirati), drugi, da so Rusi jo le nehali bombardirati, ker so jim Turki most požgali, ko so ga te dni pri Silistrii čez Donavo napravili, tretji pravijo, da ta most še stoji, — eni, da so angleško-francozke barke vnovič bombardirale Odeso, drugi da ne, — eni, da so bombardira Sebastopol in Reval, drugi da ne, — eni da so Rusi Rasovo vzeli, drugi da jo Turki še imajo, — eni, da so Rusi 16. t. m. spraznili malo Valahijo popolnoma, drugi da je niso in da je tudi ne bojo. Tako se piše zgodovina, da Bog pomagaj! Gotova resnica je le, da je knez Paskievich 18. t. m. s svojim glavnim vojništvom pri Kalarašu čez Donavo šel nad Silistrio, ktero hoče, naj velja kar hoče, Turkom vzeti, ki pa se ravno tako junaško branijo, kakor jo Rusi junaško napadajo. Naj važniša prigodba poslednjega časa je, da so zedinjene vlade gerški vladi 4 dni pomislika dale in ta čas potem podaljšale do 22. dne t. m.: v katerem mora gerški kralj in gerška vlada očitno izgovoriti, da je zoper punt Grekov in ta bo vse puntarje kaznovala; — ako kralj Oton ne stori tega, bo odstavljen. Kmaló se bo odgovor slišal. — V Bambergu pa so se 25. t. m. poročniki manjših nemških vlad na povabilo parske vlade snidili, v katerem shodu se bojo te vlade posvetovale: kaj jim je storiti zastran zaveze avstrijsko-pruske vlade v rusovsko-turški vojski; parska vlada pa je v bližnji zlahti z gerško, ker kralj Oton je kraljevič parski, za ktereга bo se vé da storila, kar bo mogla.

Stan kursa na Dunaji 24. maja 1854.

Obligacije	5 %	85 1/4 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	85 1/4 fl.
državnega	4 1/2 %	76 „	Windišgrac. „	20 „ 29 1/2 „
dolga	4 %	69 „	Waldstein. „	20 „ 29 1/2 „
	3 %	56 1/2 „	Keglevičeve „	10 „ 10 „
	2 1/2 %	43 1/4 „	Cesarski cekini.	6 fl. 23
Obblig. 5% od leta 1851 B	107	„	Napoleon dor (20 frankov)	10 fl. 40
Obblig. zemljiš. odkupa 5%	83 1/2	„	Suverendor	18 fl. 36
Zajemi od leta 1834	227	„	Pruski Fridrihsdor	11 fl. 40
„ „ 1839	122	„	Nadavk (agio) srebra:	
„ „ 1854	91	„	na 100 fl.	36 5/8 fl.

Loterijske srečke:

V Terstu 20. maja 1854: 30. 67. 54. 78. 40.
 Prihodnje srečkanje v Terstu bo 31. maja 1854.
 na Dunaju } 24. maja 1854: 24. 69. 83. 26. 57.
 v Gradcu } 29. 32. 54. 65. 82.
 Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 3. junia 1854.